

В 2012 году намечено возвести 8510 жилых домов в сельской местности с привлечением льготных кредитов ОАКБ "Кишлок курилиш банк" и Азиатского банка развития, что на 15 процентов больше, чем в 2011 году.

## Дороги шире, города краше



Фото Тохира Норкулова.

В Самаркандской области осуществляется комплексная работа по дальнейшему развитию магистральных, автомобильных и пешеходных дорог. Специализированное ремонтно-эксплуатационное предприятие по содержанию автомобильных дорог международного и государственного значения, в котором действуют сорок бригад и 37 дорожных отделений, в настоящее время осуществляет земельно-шебневую засыпку и прокладку асфальта в таких направлениях, как Самарканд - Карши, Самарканд - Бухара - Туркманбози, Алматы - Бишкек - Термез, Самарканд - Жума - Каттакурган. На этих магистралях с особым энтузиазмом работают бригады Бурхона Жураева и Акмаля Мамирова. Хуроз Бабанов уже 35 лет управляет автогрейдером. О его востребованности как профессионала говорит тот факт, что, к примеру, сегодня его можно встретить на участке трассы Самарканд - Карши, а на следующий день уже в центре Самарканда.

Начальник дорожного отдела № 281 Акбар Мамиров, автогрейдерист Хуроз Бабанов и его помощник Икром Суяров.

Актуальная тема научно-практического семинара

Надмники - для спорта



Приоритеты текстильной отрасли

→ стр. 2

Твердая жизненная позиция молодежи

Соблюдать установленные правила

→ стр. 3

Достойная смена мастерам

Во имя милосердия

Новинки на книжной полке

→ стр. 4

## ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и информгентств

### Здание - в аренду

В первом квартале нынешнего года предпринимателям Бухарской области передано в аренду 375 объектов общей площадью свыше 460 тысяч квадратных метров. Тем самым решается серьезная проблема многих начинающих фирм.

Благодаря аренде предприниматели быстрее могут наладить производство, обзавестись офисом.

Взяв в аренду пустующее здание, ООО "Шофиркон экваториал текс" сегодня выпускает свыше десяти наименований швейной продукции. Основная ее часть идет на экспорт. Здесь трудоустроено свыше ста сельских девушек.

На базе пустующего здания ООО "Сув насос тамбир" открыло ремонтный цех и занимается техническим

обслуживанием насосных станций. На предприятии работают почти сорок человек.

Карим Абдурахимов. Соб. корр. "Правды Востока". Бухарская область.

### По заказам пищевиков

В Наманганской области динамично растет количество малых предприятий по производству хлебобулочных и кондитерских изделий.

Возрастает спрос и на различные изделия из пищевого алюминия, нержавеющей стали, формы для выпечки хлеба, булочек, печеня. Их выпускает предприниматель из Намангана Мухаммадjon Ибрагимов.

Его ООО "Нам-лидер-литъ-сервис" известно многим пищевикам области. По их заказам оно производит различные изделия. С этого года

здесь приступили к изготовлению чугунных печей.

На новом предприятии трудоустроено 23 рабочих, среди которых немало выпускников колледжей Намангана.

Ойбек Ортиков. Соб. корр. "Правды Востока". Наманганская область.

### Семья мастеров

Выпуск более семидесяти видов изделий налазил ремесленник Мухаммади Бозоров из Кызырыкского района.

Добротные разделочные доски, кумганы, сито, шумовки и другие предметы домашнего быта отличаются не только качеством, но и доступной ценой.

Относится к делу с любовью Бозоров учит не только членов своей семьи, но и молодых односельчан. Не менее двадцати из них, набравшись у

наставника опыта и мастерства, открыли свое дело.

А Бозоровы, уже прославившиеся на всю округу как семья мастеров, ежемесячно изготавливают продукции на 9 миллионов сумов.

Пулат Солиев. Сурхандарьинская область.

### Ориентир на экспорт

В Андижане начало работу новое промышленное предприятие "Алмаз-Текстиль Анд", основной объем продукции которого предназначен для отправки на экспорт.

Годовая проектная мощность производства рассчитана на выпуск текстильной продукции не менее чем на 2 млрд 800 млн сумов. Благодаря хорошо организованным условиям труда за сутки на предприятии перерабатывается до 180 тонн хлопковолокна. 130 человек трудятся здесь в три смены. Для них организованы горячее питание и транспортировка к месту работы и обратно.

На сегодняшний день новым предприятием уже продано качественной экологически чистой хлопчатобумажной пряжи на 330 тысяч долларов в Казахстан, Китай и Российскую Федерацию.

НИА "Туркистон-пресс".

### Одним абзацем

В Ташкенте состоялись проводы учащихся столичных общеобразовательных школ в город Навои, которые примут участие в спортивных соревнованиях "Умид нихоллари-2012". Ташкент будут представлять 84 учащихся по 11 видам спорта. В их числе 43 девочки, что свидетельствует о растущей популярности физической культуры и спорта среди женщин и девушек.

В парке культуры и отдыха имени Алишера Навои города Андижана в сотрудничестве областного хокимията, управлений среднего специального, профессионального образования и народного образования, областного совета общественного движения молодежи "Камолот" прошел молодежный фестиваль под девизом "Мы - дети независимой страны".

На сегодняшний день в Узбекистане количество объектов почтовой связи, подключенных к действующим автоматизированным системам электронных денежных переводов и приема платежей достигло 945 единиц. В текущем году продолжены работы по выполнению планов-мероприятий, предусмотренных Проектом модернизации сети почтовой связи, внедрения и развития новых услуг на базе информационно-коммуникационных технологий в 2009-2012 гг.

### Событие

## Факел отправился в Навои



ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ.

Факел республиканских спортивных соревнований "Умид нихоллари-2012" по традиции был зажжен от солнечных лучей в Институте материаловедения научно-производственного объединения "Физика - Солнце" Академии наук Узбекистана в Паркентском районе.

В мероприятии приняли участие представители ОСО Узбекистана "Ватанпарвар", Республиканского центра технических и прикладных видов спорта, соответствующих министерств и ведомств, общественности, спортсмены.

Трехступенчатые спортивные соревнования, внедренные в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова, как и Олимпийские игры, начинаются с церемонии зажжения факела, что имеет глубокий символический смысл. Факел, зажженный от солнечных лучей в Институте материаловедения научно-производственного объединения "Физика - Солнце", служит воспитанию молодежи в духе присущего нашему народу такого бла-

городного качества, как социальность, воодушевляет юношей и девушек на достижение больших успехов на международных спортивных аренах.

...Под торжественную музыку на стадион выходят известные спортсмены нашей страны, группа участников республиканских спортивных игр "Умид нихоллари-2012".

Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан.



Фото У.А.

→ 4

Джулиан ШУСТЕР:

"Я восхищен достижениями Узбекистана за годы независимости в области образования"

Созданная в Узбекистане в годы независимости национальная модель образования получила признание всего мирового сообщества. Ее неотъемлемой частью является расширение международного сотрудничества в этой сфере, в том числе на уровне вузов. 17 мая 2012 года университетом "Webster" (США) подписаны меморандумы о взаимопонимании с Ташкентским университетом информационных технологий и Ташкентским государственным экономическим университетом. Старший вице-президент, ректор университета "Webster" Джулиан ШУСТЕР в беседе с журналистами рассказал о перспективах установленного сотрудничества.

Это мой первый визит в Узбекистан, и я очень впечатлен развитием вашей страны, - сказал Дж.Шустер - Я восхищен достижениями Узбекистана за годы независимости в области образования. Основы проведенных преобразований заложены в Национальной программе по подготовке кадров, принятой по инициативе Президента Ислама Каримова. Нам хорошо известно, что в условиях глобального экономического кризиса Узбекистан сумел сохранить высокие экономические показатели и динамично развиваться. Это результат своевременно принятых в вашей стране мер.

В ходе пребывания в Узбекистане мне повезло побывать в известном во всем мире городе Самарканде, где я ощутил не только дыхание веков, но и дух современности. Меня поразили заботливо сохраненные до наших дней уникальные древние архитектурные памятники, а также богатые национальные традиции и обычаи.

Расскажите, пожалуйста, о целях вашего визита и о его результатах.

В первую очередь хотел бы выразить благодарность за приглашение представителями университета "Webster" на прошедшую в Ташкенте в феврале нынешнего года международную конференцию "Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения - как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны". Делегация нашего университета приняла участие в этом важном мероприятии, и мой визит является подтверждением заинтересованности университета "Webster" в сотрудничестве с Узбекистаном.

Университет "Webster", основанный в 1915 году, в настоящее время охватывает сеть учебных заведений в США и за рубежом, где обучаются около 22 тысяч студентов и аспирантов более 100 национальностей. Университет имеет свои кампусы в Австрии, Великобритании, Китае, Нидерландах, Таиланде и Швейцарии. Мы готовим квалифицированных специалистов по различным программам в сферах информационных технологий, связи, бизнеса, образования и науки.

Мы намерены расширить наше мировое партнерство, в частности, в Центральной Азии, и считаем Узбекистан в регионе ключевой страной с быстро развивающейся экономикой и высоким уровнем развития системы образования. По нашему мнению, перспективными направлениями обучения и сотрудничества могут быть информационные технологии, экономика, бизнес и финансы, культура.

Во время своего визита я побывал в ряде высших учебных заведений Ташкента и был впечатлен их инфраструктурой и созданными условиями обучения. В частности, в Ташкентском университете информационных технологий (ТУИТ) я увидел, насколько оптимально теория сочетается с практикой. Мало где в мире можно наблюдать это. В Узбекистане сфера информационных технологий развивается достаточно динамично. Именно поэтому мы хотим сотрудничать в этой области и подписали с ТУИТ Меморандум о взаимопонимании. Высокие технологии, квалифицированные кадры, качественные программные продукты и мощная информационная база - вот тот фундамент, на котором активно развивается сфера.

Мы также подписали Меморандум о сотрудничестве с Ташкентским государственным экономическим университетом - вузом, готовящим специалистов для интенсивно развивающейся экономики Узбекистана. Наша цель - установление сотрудничества, изучение накопленного вашей страной опыта, создание новых учебных программ. Уверен, что в будущем мы реализуем немало взаимовыгодных проектов.

→ 2

Признание

Джулиан ШУСТЕР:

## "Я восхищен достижениями Узбекистана за годы независимости в области образования"

1 ←

**Как Вы оцениваете развитие в Узбекистане индустрии программных продуктов?**

- В Ташкенте я имел возможность посетить Национальную выставку "Best soft Uzbekistan-2012" и ознакомиться с программными продуктами, сделанными в Узбекистане. Среди них есть интересные разработки. Качество и количество программных продуктов, представленных на выставке, подтверждает динамичные темпы развития индустрии программного обеспечения в вашей стране. Примечательно, что выставка проходит на территории Ташкентского университета информационных технологий. Убежден, что такой подход приводит к активизации образовательных процессов в сфере подготовки специалистов для софтверной индустрии и их дальней-

шего трудоустройства, поддержке развития отрасли программного обеспечения в стране. На мой взгляд, потенциал ваших кадров высок, и разработки узбекских программистов могут конкурировать на международном рынке программных продуктов.

**Какие направления сотрудничества между университетом "Webster" и Ташкентским университетом информационных технологий предполагает подписанный Меморандум о взаимопонимании?**

- На первом этапе намечается развитие сотрудничества в области образования и науки по таким направлениям, как введение новых академических программ для студентов, обмен студентами и аспирантами через международные кампусы университета "Webster", обмен научными материалами, публикациями и информацией, проведение совместных исследова-

ний. В дальнейшем мы намерены рассмотреть возможность открытия филиала университета "Webster" в Ташкенте и получения двойного диплома ТУИТ и "Webster".

Мы уверены, что это сотрудничество будет полезным, и готовы открыть для вузов Узбекистана двери всех наших филиалов в США, Европе и Азии, организовать взаимообмен электронными библиотеками и подключить к нашей системе электронного дистанционного образования. От этого выиграют обе стороны. Некоторые думают, что большие страны не могут ничему научиться у малых стран. В нашем случае обе стороны будут учиться друг у друга. Мы убеждены, что установление долгосрочного сотрудничества между университетом "Webster" и вузами Узбекистана внесет свой вклад в развитие двусторонних отношений.

УзА.



Надомницы Рано Мамаджанова (справа) и Дилнавоз Турсунова.

**В стране особое внимание уделяется дальнейшему развитию спорта, возведению современных спортивных сооружений и широкому привлечению молодежи к спорту.**

В этом процессе все более возрастает спрос на качественный спортивный инвентарь. Отрадно, что исходя из этого спроса растет число отечественных предприятий, налаживших его производство.

На дочернем предприятии "Чарм туп келажиги" при Фер-

ганском областном отделении фонда "Махалла" производят футбольные, волейбольные и гандбольные мячи. Продукция предприятия, на котором трудятся 15 надомников, пользуется высоким спросом.

По словам директора дочернего предприятия Сабира Ташпулатова, число заказов постоянно растет. Основную часть сырья предприятию поставляют Ферганский завод искусственной кожи и Андижанское прядильное предприятие.

## За строкой постановления

**Обновку соседки обсуждали почти всем польездом. Трикотажная кофточка с кружевной отделкой модного в нынешнем сезоне персикового цвета пришлась по душе всем. Импортная, наверное? "А вот и нет, наша - отечественная", - с гордостью парировала женщина.**

Готовых трикотажных изделий хорошего качества и выполненных в соответствии с модными трендами на наших прилавках становится все больше благодаря увеличению числа отечественных производителей. В этом году накануне всенародного праздника Науруз в республике вступили в строй шесть предприятий общей стоимостью проектов около 20 млн долларов. Их ввод в эксплуатацию позволит увеличить переработку хлопковолокна на 10 тысяч тонн и создать более тысячи рабочих мест. До конца года число новых предприятий достигнет 20, а переработка хлопковолокна увеличится на 50 тысяч тонн в год. В регионах республики появится более трех тысяч рабочих мест.

Узбекистан - один из крупнейших в мире производителей хлопчатобумажной пряжи и трикотажа. Страна имеет большие возможности для завоевания ведущих позиций на мировом текстильном рынке. С каждым годом увеличивается число предприятий, оснащенных современным оборудованием. Это стало возможным в результате создания новых производств, модернизации и технического перевооружения действующих за счет привлечения инвестиций, в том числе иностранных.

Существенную часть производителей продукции легкой про-

# Ориентир - готовая продукция

мышленности составляют предприятия, входящие в состав Государственной акционерной компании "Узбекенгилсаноат". Она объединяет более 270 хозяйствующих субъектов хлопчатобумажной, трикотажной, швейной, шелковой отраслей с различными формами собственности. В первом квартале нынешнего года предприятия акционерной компании выпустили продукции на 375 млрд сумов. Темп роста производства промышленной продукции в первом квартале составил 111,3 процента. Доля товаров народного потребления достигла 26,5 процента, темп роста - 135 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Есть все основания полагать, что намеченное будет достигнуто. Ведь отечественная продукция пользуется спросом не только в нашей стране, но и в более чем 40 странах Европы, Азии, Северной и Южной Америки. Для расширения маркетинговых услуг, продвижения товаров на мировые рынки работают более 40 дилерских представительств предприятий.

Принимаемые меры по стимулированию внутреннего спроса на продукцию отечественных производителей товаров и услуг оказали положительное влияние на увеличение объемов производства локализуемой готовой продукции, комплектов изделий и материалов.

Приток иностранного капитала в прошлом году составил более 150 млн долларов. Это обусловлено особыми благоприятными ус-

ловиями, созданными государством для зарубежных партнеров.

- В 2011 году введены в строй 28 новых предприятий. Многие из них открыты к всенародному празднику - 20-летию независимости республики, - говорит заместитель начальника Главного управления привлечения инвестиций и мониторинга региональных инвестиционных проектов Уткир Рузиев. Ввод в эксплуатацию этих предприятий позволит увеличить внутреннюю переработку хлопкового волокна на 40 тысяч тонн.

Среди новых современных производств - узбекско-сингапурское совместное предприятие "Индорам Кокан Текстиль", созданное на базе бывшего Кокандского текстильного комбината. Производство оснащено новейшей технологией. С выходом к концу 2013 года на проектную мощность будет перерабатывать 16-18 тысяч тонн хлопкового волокна в год. Общая сумма проекта за счет иностранных инвестиций и кредитов местных банков - около 55 млн долларов.

Широкие перспективы для отрасли открыло постановление Президента Ислама Каримова "О приоритетах развития промышленности Республики Узбекистан в 2011-2015 годах" от 15 декабря 2010 года. В рамках утвержденной документом программы предусматривается реализация 55 новых инвестиционных проектов на общую сумму 1,7 млрд долларов.

В первом квартале этого года акционерная компания "Узбекенгилсаноат" завершила шесть инве-

стиционных проектов на общую сумму более 18 млн долларов. Они направлены на организацию новых и расширение существующих производств в Бухарской, Андижанской, Самаркандской, Сырдарьинской, Ташкентской областях и Республике Каракалпакстан. Объем их производства составляет семь тысяч тонн хлопчатобумажной пряжи, 2,7 тысячи тонн трикотажного полотна, 0,6 миллиона швейно-трикотажных изделий, а также 7,5 миллиона квадратных метров хлопчатобумажной ткани.

Расширяется ассортимент выпускаемой продукции. Для ее реализации открыто более 70 фирменных магазинов. С целью совершенствования разработок современных моделей одежды, с учетом национальных традиций и климатических условий, широкого продвижения продукции отечественных производителей на международный рынок при ГАК "Узбекенгилсаноат" создан дизайн-центр "Шарк либослари".

Для создания современного производства текстильного оборудования на базе самых передовых технологий, широкого привлечения иностранных инвестиций в текстильное машиностроение реализуется проект со швейцарской компанией "Ритер Машинофабрик АГ". Объем инвестиций на первом этапе превышает 3,8 млн долларов.

Проектом предусмотрено поэтапно выпускать ленточное, чесальное и прядильное оборудование. В Ташкенте создано ИП "Ри-

тер Узбекистан", первую очередь которого планируется ввести в эксплуатацию во втором квартале 2012 года.

Для обеспечения потребности текстильных предприятий республики в высокотехнологичном оборудовании ведется работа с компаниями "ТМС" (Корея) и "Террот" (Германия) по организации выпуска чулочно-носочных автоматов и кругловязальных машин.

На предприятиях компании "Узбекенгилсаноат" организованы сервисные центры по ремонту и обслуживанию оборудования немецких фирм "Трючлер", "Оерликон текстиле", швейцарской "Ритер", итальянских "Маршолли", "Савио", японской "Тойота" и других.

Среди основных приоритетов развития отрасли в 2012 году - выполнение Антикризисной программы мер. Совместно со смежными отраслями - химической и машиностроительной - будут разрабатываться текстильные сырье нового поколения.

Программой развития текстильной промышленности на 2011-2015 годы предусматривается создание вертикально интегрированных текстильных комплексов с полным циклом производства. В итоге произойдут структурные изменения в номенклатуре выпускаемой продукции. Снизится удельный вес текстильных полуфабрикатов, а готовой продукции увеличится, при этом доля товаров народного потребления достигнет 35 процентов.

**Джамиля Аипова.**  
Корр. "Правды Востока".

## Грани сотрудничества

**Цикл научно-практических семинаров, посвященных национальному и международному опыту в области прав человека, - традиционный в повестке дня Национального центра Узбекистана по правам человека. Очередной из них был посвящен значению судебно-правовых реформ в этой сфере на примере опыта Узбекистана и Германии.**

## Права человека:

# Национальный опыт и международные стандарты

Как подчеркнул на открытии семинара директор Национального центра по правам человека Акмаль Саидов, благодаря глубоко продуманной политике Президента страны последовательной и поэтапное реформирование общества и государства позволили Узбекистану за относительно короткий срок построить фундамент национальной государственности, основанной на принципах верховенства закона, разделения властей, обеспечения и защиты прав, свобод и законных интересов граждан. Государство как главный реформатор предприняло ряд мер, направленных на реализацию этих положений, обеспечение соответствия национальной законодательства международным стандартам, соблюдение необходимых условий для плюрализма мнений и верховенства закона, предоставления гарантий прав и свобод личности, прудемонстрировав приверженность страны идеалам и ценностям прав человека.

На семинаре отмечалось, что одним из ключевых приоритетов демократического обновления страны является последовательное реформирование судебно-правовой системы, направленное на обеспечение верховенства закона, законности, надежную защиту прав и интересов личности, что и составляет основу демократического правового государства.

- Принципы последовательного и эволюционного внедрения в жизнь международных стандартов прав чело-

века в Узбекистане полностью себя оправдали, - сказала доктор юридических наук из Германии Херта Дойблер-Гмелин. - В вашей стране сформирована достаточно эффективная национальная система защиты прав человека, которая совершенствуется, чтобы не на словах, а на деле его права и свободы стали высшей ценностью в обществе. И в том большая заслуга руководства Узбекистана. Сегодня очень важным моментом в мировом сообществе являются научное осмысление хода развития судебно-правовой системы в вашей стране, поддержка преобразований в сфере, определенных Президентом Исламом Каримовым в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

В ходе дискуссии участники семинара отмечали, что в процессе поэтапной реализации принципа "от сильного государства к сильному гражданскому обществу" активное развитие получают институты гражданского партнерства, поощряет развитие неправительственных организаций, среди которых определенная часть осуществляет непосредственно и правозащитную деятельность. В свою очередь ННО оказывают огромную поддержку развитию государства и общества, осуществляя важные социальные функции.

**Ильмира Муруватова.**

## Знания гарантируются

**Компьютерная программа, обеспечивающая освоение учебного материала по физике, создана в Андижанском государственном университете имени З.Бабуря.**

Теперь будущие специалисты с помощью компьютера получили возможность самостоятельно изучать различные виды движения тела и другие явления важнейшего раздела физики - механики, а также проверять свои знания путем проведения лабораторных работ.

## Сбережет ресурсы

**Проект солнечного дома, способного снизить расход энергоресурсов на 30-40 процентов за сезон, разработали сотрудники Каршинского инженерно-экономического института.**

Топливо удастся сберечь за счет использования инсоляционных пассивных систем солнечного отопления с плоскими рефлекторами и краткосрочными аккумуляторами тепла. Возводить такие дома ученые предлагают из местных строительных материалов и без больших финансовых затрат. Первое подобное экспериментальное здание уже построено и испытано в фермерском хозяйстве "Уткир" в Чиракчинском районе Кашкардинской области. Авторами подана заявка на получение патента.

## Отечественные выгоднее

**Производить керамические пигменты на основе местного природного и техногенного сырья взамен импортных предложили ученые Института материаловедения НПО "Физика - Солнце" Академии наук Узбекистана.**

Инновация решает две проблемы: удешевляет продукт и повышает его конкурентоспособность на рынке. Требуемая для его выпуска утилизация многотонных производственных отходов еще и улучшит экологическую обстановку. Оригинальность разработки предусмотрено защитить патентом.

## В горах и в пустыне

**Автономная система электроснабжения с регулируемой индукционной муфтой скольжения разработана узбекистанцами.**

Ее авторство принадлежит коллективу инженеров во главе с Анваром Алиевым. Область применения патентуемой инновации - обеспечение электрическим питанием приборов и устройств в районах, удаленных от централизованных систем электроснабжения, летательных аппаратах, поездах и других подобных объектах. Система гарантирует жесткую стабилизацию частоты вращения вала генератора при переменной скорости вращения приводного двигателя, использующего самые разные источники энергии.

## Альтернативное топливо

**Технологическую установку для переработки автопокрышек шин, отходов резинотехнических изделий, древесины и стеблей хлопчатника в альтернативное моторное топливо разработали наши соотечественники.**

Коллектив специалистов во главе с Рахимом Робитовым предлагает задействовать высококонцентрированное солнечное излучение. Термическую переработку предусмотрено вести без доступа воздуха при температуре около 400 градусов по Цельсию в мазуле. Источник энергии - параболоцилиндрический концентратор солнечного излучения. Образующуюся парогазовую смесь превращают в альтернативное топливо в холодильно-конденсаторе.

## Преодолеть соляные пласты

**Способ получения солястойкого реагента для буровых растворов разработан в нашей республике.**

Технология обеспечит успешную проходку скважин в ралосоержащих соляных отложениях любого состава и добычу богатых залежей углеводородов, спрятанных под мощными соляными пластами. Авторы - сотрудники Узбекского научно-исследовательского и проектного института нефтяной и газовой промышленности "O'ZLITNEFTGAZ" - патентуют инновацию.

## Помощник аптекаря

**Программу расчета изготовления стерильных растворов в аптеках и на предприятиях по производству лекарственных средств создали сотрудники Ташкентского фармацевтического института.**

Она интерактивна, позволяет изменять вводимые параметры и отслеживать выходные данные. Программу также можно использовать в качестве обучающей и для итогового тестирования при подготовке, переподготовке и повышении квалификации специалистов-фармацевтов. Разработка может применяться и в системе дистанционного образования.

**Анатолий Ершов.**  
(По материалам Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан).

# Твердая гражданская позиция

■ Глубокое изучение истории своей Родины - верный путь к осознанию молодежи того, каким величайшим богатством являются свобода и независимость, возможность жить и трудиться под мирным небом.

Поздравляя ветеранов и народ Узбекистана с Днем памяти и почестей, глава государства Ислам Каримов отметил, что сегодня главной нашей задачей остается недопущение повторения той чудовишной и разрушительной войны. Хотя уже исполнилось 67 лет со дня победы, в разных странах и регионах мира фашизм снова поднимает голову, все больше распространяется такое опаснейшее явление, как шовинизм. Своевременное выявление таких вредных идей, разоблачение истинных намерений их носителей - актуально как никогда.

Уроках и классных часах преподаватели рассказывают школьникам об их великих земляках. Таких, как Томирис, Спитамен, Джалалидин Мангуберды, Амир Темура, Мирзо Улугбек, Алишер Навои, Абу Али ибн Сино, и многих других, оставивших след в летописи края. Конечно, отдельные страницы занимает в ней подвиг узбекистанцев в годы Второй мировой войны. Эти рассказы вдохновляют молодежь. У ребят появляется чувство гордости за Родину, сопричастности к судьбе своего народа. Им хочется стать похожими на них, принести пользу обществу.

Все мы четко осознаем, что решение этой важнейшей задачи должно лечь прежде всего на плечи наших юношей и девушек. Они - потомки великих героев прошлых лет, в чьих руках будущее всей страны, - должны доказать, что достойны их имени. И в Узбекистане прилагаются все усилия для того, чтобы воспитать гармонично развитое молодое поколение, обладающее чувством ответственности перед государством, обществом и семьей, умением самостоятельно ориентироваться в общественно-политической жизни, верное идеям гуманизма и демократии. Эти высокие принципы заложены в Национальной программе по подготовке кадров, принятой по инициативе Президента Ислама Каримова в 1997 году на основе Закона "Об образовании".

Твердая жизненная позиция молодого человека рождается из глубокого изучения истории Родины. Благодаря этому к юношам и девушкам приходит не только осознание прошлого своей страны, но и личное умение противостоять опасным идеологическим угрозам, ориентироваться в современных проблемах и делать правильный выбор в жизни. Именно история, ее опыт, порой трагический, позволяют объединить народ одной благородной идеей, способствуя росту национального самосознания и гордости.

Вот почему в Узбекистане особое внимание уделяется тому, чтобы дети знали и уважали историю родного края. Уже в дошкольных образовательных учреждениях они получают первые уроки патриотизма. Для школ подготовлена специальная учебная программа, цель которой сформировать у ребенка ясное и объективное представление об историческом пути народа нашей страны с древнейших времен, его вкладе в мировую цивилизацию. Но главное - выработать идеологический иммунитет, сильную гражданскую позицию.

Огромное значение имеет и доведение до молодежи современной истории Узбекистана. Чтобы юноши и девушки знали об испытаниях и трудностях, которые мужественно преодолел народ в первые годы независимости, о том, каких огромных человеческих трудов стоят сегодняшние успехи республики в политической, социально-экономической, научно-образовательной, культурной и других сферах. Ценили и берегли все то, что имеют. Далеко ходить за примерами не нужно. Все школьники страны видят, какие огромные средства выделяет государство для того, чтобы они учились в самых лучших условиях. В рамках Государственной общеобразовательной программы развития школьного образования на 2004-2009 годы по всему Узбекистану возведены и обновлены учебные заведения, оснащены компьютерами и лабораторным оборудованием, учебниками и наглядными пособиями. А кроме того, строятся и реконструируются спортивные объекты и центры детского творчества "Баркамол авлод".

Результаты этой дальновидной политики, масштабной духовно-просветительской работы можно видеть уже сейчас. Как отметил глава государства, главный из них - это кардинальное изменение в годы независимости мировоззрения наших людей, их отношения к жизни, труду, своей профессии. А самостоятельное мышление, постоянно обогащающийся духовный мир, растущая социальная активность граждан - основа будущих успехов и достижений Узбекистана и надежный шаг от любых идеологических угроз.

Хикматилла Даминов.

Начальник управления духовно-нравственного воспитания Министерства народного образования Узбекистан.

## Безопасность движения

# Нарушения ПДД приводят к ДТП

■ Каждый из нас должен знать и строго соблюдать Правила дорожного движения. Любое их нарушение может привести к тяжелым последствиям. Именно эта тема является центральной на мероприятиях, организуемых сотрудниками ГУБДД МВД республики в учебных заведениях, трудовых коллективах и по месту жительства в рамках месячника безопасности движения, проходящего в эти дни в соответствии с распоряжением Кабинета Министров страны.



Сотрудник Управления безопасности дорожного движения УВД Андижанской области сержант Баходир Гаффаров с учащимися общеобразовательной школы №5 города Андижана.

В ходе месячника по всей республике развернута большая кампания, главная цель которой - предотвращение дорожно-транспортных происшествий и как следствие этого - сохранение жизни и здоровья населения. В частности, за минувшие 20 дней сотрудники безопасности дорожного движения совместно с журналистами организовали более 1800 выступлений в средствах массовой информации. Во всех регионах по месту учебы, работы и проживания прошли около 17 тысяч мероприятий по разъяснению населению целей и задач месячника. Специальными группами проведено свыше 5200 рейдов, в результате которых выявлены 21 тысяча 366 нарушений ПДД. Причем среди проштрафившихся оказались не только водители, 745 случаев несоблюдения Правил дорожного движения со стороны пешеходов стали предметом разбирательства в их трудовых коллективах и по месту жительства.

За прошедший период было исследовано более 3400 километров дорог, отремонтировано 360 километров пешеходных дорожек. Также установлено 560 дорожных знаков. В ходе месячника наблюдается резкое снижение дорожно-транспортных нарушений, и это дает основания говорить о том, что проводимые профилактические мероприятия приносят результаты.

Мансуржон Рихсиев.  
Подполковник, старший инспектор ГУБДД МВД Республики Узбекистан.

## Информационно-коммуникационные технологии

# Достаточно одной SMS-ки

Информационно-коммуникационные технологии сегодня не веяние моды, а необходимость, позволяющая упростить жизнь человека. Они пришли практически во все отрасли народного хозяйства, в том числе и в сферу транспортных пассажирских и грузовых перевозок.

На улицах города Ташкента можно встретить немало автомобилей линейного такси. Каждый из них подвергается ежедневной технической проверке, а водители - обязательно медицинскому осмотру. Только предприятие и водитель со специальными лицензиями имеют право заниматься этой деятельностью. Поэтому линейное такси считается более удобным и безопасным.

Но как обычному пассажиру узнать, есть ли у конкретного водителя лицензия? Как сообщить специалистам Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта, для этого достаточно отправить SMS-сообщение с данными о государственном номере и серии автотранспортного средства на номер 5500. За короткое время можно получить полную информацию о нем - в течение какого срока имеет право заниматься данным видом деятельности, если это автобус, то к какому маршруту прикреплен. Отрицательный ответ означает, что "таксист" работает нелегально, не имея соответствующих документов.

Эта интерактивная услуга появилась недавно и уже пользуется спросом. Ведь она способствует защите прав потребителей. Для успешной

реализации этого проекта специалисты создали электронную базу данных, которая вобрала в себя сведения о более чем 30 тысячах автотранспортных средств и их водителях. С этой информацией можно ознакомиться и на сайте агентства. Еще один вид сервиса разработан для желающих оказывать транспортные услуги. Чтобы получить лицензию, им теперь не обязательно тратить свое время на посещение отделений агентства. Достаточно подать заявление и необходимые документы через сайт. И через некоторое время получить готовую лицензионную карточку.

Работа над дальнейшим внедрением ИКТ в сферу транспортных перевозок продолжается.  
Камилла Чанышева.  
Корр. "Правды Востока".

### Здравоохранение

## Без диабета и йододефицита

■ В столице прошла республиканская научно-практическая конференция, посвященная вопросам диагностики, профилактики и лечения эндокринных заболеваний. В ней приняли участие специалисты сферы со всей страны, а также их коллеги из-за рубежа.

Как отметил заместитель министра здравоохранения Узбекистана А.Камилов, реформы, реализованные в стране в годы независимости, принесли заметные плоды - клиники последовательно оснащаются современным оборудованием, постоянно повышается качество медицинского обслуживания населения. Это можно видеть и на примере Республиканского специализированного научно-практического центра эндокринологии - в его здании проведена реконструкция, завезена новая техника для нескольких отделений. Сегодня здесь активно внедряются передовые методики лечения серьезных заболеваний. Кроме того, центр проводит большую работу по профилактике сахарного диабета и йододефицитных состояний. Важную роль эндокринологическая служба играет и в охране репродуктивного здоровья населения.

В ходе конференции специалисты подробно остановились на новых методиках раннего выявления и лечения эндокринных заболеваний. Состоялся мастер-класс, посвященный современным технологиям борьбы с сахарным диабетом.

## Лучшая пилюля

■ В республике проходят тренинги по репродуктивному здоровью и правам человека. Организаторами серии обучающих семинаров выступили Министерство здравоохранения, Комитет женщин и Фонда ООН в области народонаселения (UNFPA).

В них задействовали более 160 человек - активистов комитетов женщин и общественных организаций из Ташкента, а также столичной, Джизакской и Наманганской областей. Участники повышают свою осведомленность в основных вопросах репродуктивного здоровья и репродуктивных прав. В программе - международные положения в области обеспечения здорового материнства, включая Цели развития тысячелетия, понятие о гендерном равенстве, основы семейных отношений, профилактические меры по укреплению репродуктивного здоровья пар, а также прогресс, достигнутый нашей страной в этих вопросах. Особое внимание уделено вопросам создания и поддержания здоровых семей, методам контрацепции, профилактике и лечению инфекций.

## На прием - по графику

■ В семейных поликлиниках столицы завершилась Неделя здоровья, в рамках которой осмотр у специалистов прошли более 40 тысяч женщин, а также детей и подростков.

В осмотрах, помимо специалистов поликлиник, приняли участие сотрудники крупных медцентров и диспансеров. Особое внимание уделили женщинам, ведь от самочувствия представительниц "прекрасного пола" зависит и состояние здоровья детей. В организации мероприятия помогли представители общественных организаций и учебных заведений. Они проводят среди молодежи широкую разъяснительную работу о пользе регулярных визитов к врачу. Как отмечают специалисты, благодаря этому повышается ранняя выявляемость заболеваний, в результате лечение проходит более эффективно.

Оксана Ведяева.

## Капитальная реконструкция диспансера

■ Реализация мер по профилактике туберкулеза обеспечила в последние годы снижение показателей заболеваемости и смертности от этого недуга.

В целях дальнейшего совершенствования работы в этом направлении, укрепления материально-технической базы и кадрового потенциала, повышения эффективности деятельности противотуберкулезных учреждений была утверждена Программа по борьбе с туберкулезом в Республике Узбекистан на 2011-2015 годы. В соответствии с ней в Нукусе ведется капитальная реконструкция республиканского противотуберкулезного диспансера на общую сумму около 6,5 млрд сумов. После завершения строительных работ все отделения будут полностью отвечать санитарным нормам. Кроме того, планируется оснастить диспансер современным оборудованием. В здании амбулаторной поликлиники при диспансере уже установлен цифровой флюорографический аппарат. Проведена большая работа по благоустройству и озеленению территории медицинского учреждения.

Владислав Новицкий.  
Каракалпакстан.

## Реклама

**ГАО «ТАПОИЧ»**  
объявляет срок на 30 дней со дня опубликования  
**ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ НА СТАНОЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ:**

Тендер 16/12. Токарный обрабатывающий центр в количестве 1 единицы.  
Тендер 17/12. Вертикальный трехкоординатный фрезерный обрабатывающий центр в количестве 1 единицы.  
Тендер 18/12. Установка лазерной резки стального листа в количестве 2 единицы.  
Тендер 19/12. Лазерная установка для маркировки и гравировки продукции из металлов и пластиков в количестве 1 единицы.  
Тендер 20/12. Шлифовальный станок с ЧПУ в количестве 1 единицы.  
Тендер 21/12. Электро-искровой проволоочно-вырезной станок в комплекте с супердрелью в количестве 1 единицы.  
Тендер 22/12. Электро-искровой координатно-прошивочный станок в количестве 1 единицы.  
Тендер 23/12. Линия микроволновой непрерывной вулканизации резины в количестве 1 единицы.  
Тендер 24/12. Экструзионно-выдувная машина в количестве 1 единицы.  
Тендер 25/12. Револьверно-просечной пресс с ЧПУ в количестве 1 единицы.  
Тендер 26/12. Листогибочный пресс с ЧПУ в количестве 1 единицы.  
Тендер 27/12. Оптический измерительный станок с ЧПУ в количестве 1 единицы.

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ОО «Inter Investment Consulting». Адрес: Республика Узбекистан, 100035 г.Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ниезбек йули, 1.  
Телефоны/факсы: (+998 71) 235-58-98, 235-35-66, (+998 97) 417-72-88.  
E-mail: iic.utp@mail.ru

Условия и сроки поставки, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Стоимость тендерной документации составляет 400 долларов США. Для отечественных участников данная стоимость оплачивается в национальной валюте Республики Узбекистан (сумы) по курсу ЦБ Республики Узбекистан на день осуществления платежа.

Отечественным предприятиям-изготовителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принимать участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Срок окончания приема заявок - 18.00 (время ташкентское) 21 июня 2012 года.

Тендерные предложения принимаются по адресу: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ниезбек йули, 1.  
Телефоны/факсы: (+998 71) 235-58-98, 235-35-66.  
Контактное лицо - Умаров Тимур. Телефон (+998 97) 417-72-88.

За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО «Inter Investment Consulting» по указанному выше адресу.

**НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ» АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗНЕФТЕГАЗДОБЫЧА» ШУРТАНСКИЙ ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС**

**объявляет ТЕНДЕР № 07/12**  
на закупку следующих ниже химических реагентов:

№ лота	Наименование химического реагента	Количество
Лот № 1	3D Trassar	67532 кг
Лот № 2	ST 40	28865 кг

Срок действия тендера - в течение 30 дней с даты опубликования объявления. Тендерное предложение на один лот не должно превышать в эквиваленте 350000 долларов США.

Документы можно приобрести по адресу: Шуртанский газохимический комплекс. Узбекистан, 180300, Кашкадарьинская область, Гузарский район, поселок Шуртан. Телефон (998 75) 780-85-72. Факсы: (998 75) 221-09-04, 221-08-46. Электронная почта: tender@sgcc.uz

**中油国际 ( 乌兹别克斯坦 ) 有限责任公司 CNPC Silk Road Group Limited Liability Company**

**ИП ООО «CNPC SILK ROAD GROUP»**  
ПЕРЕОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР

№ CNPCSRG/Dr/B/CSG/2011/1 «На поставку обсадных и насосно-компрессорных труб для буровых операций» по лотам 1.1 и 1.3 под номером № CNPCSRG/Dr/B/CSG/2012/1 «На поставку обсадных и насосно-компрессорных труб для буровых операций».

Заинтересованные компании могут выслать подтверждение своих намерений на участие в открытом тендере по факсу (+99871) 238-97-67 или на e-mail адреса: fargukh\_m@cnpcuz.uz, rushana\_i@cnpcuz.uz, zhangu@cnpcuz.uz до 8 июня 2012 года.

При этом, пожалуйста, укажите адрес вашей компании, номера телефонов и факса, адрес электронной почты, а также контактное лицо.

Тендерную документацию можно получить в офисе компании по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 107-Б, Международный бизнес-центр, блок С, 11-й этаж, каб. 11-07 или путем запроса по указанному выше адресу электронной почты.

Последний срок приема конкурсных предложений - 15.00 (ташкентское время) 22 июня 2012 года.

**ИП ООО «CNPC Silk Road Group»**  
объявляет победителей по завершенным тендерам:

- тендер № CNPCSRG/Dr/B/CSG/2011/1 «На поставку обсадных и насосно-компрессорных труб для буровых операций» по лоту 1.2 - компания China Petroleum Technology & Development Corporation;
- тендер № CNPCSRG/D/B/Rig6 «Предоставление услуг по строительству, испытанию скважин и рекультации земель на буровых площадках, расположенных на инвестиционных блоках ИП ООО «CNPC Silk Road Group» для реализации Проекта разведочного бурения в 2012 году» - компания XIBU Drilling Engineering Co., Ltd.

# Посмотрите, как они гарцевали!

"Звезда Туркестана" - так называется чемпионат Узбекистана, на котором определяются победители в марафонских пробеггах, скаковых испытаниях, селекционной работе и олимпийских видах конного спорта

■ **Поверьте, состязания с такой обширной программой организуются далеко не в каждой даже европейской стране, - заявила гостья чемпионата Лоранс Буго из Франции. По существу - это смотр того, что делается в Узбекистане по развитию конного спорта во всех его аспектах - от племенного разведения лошадей до тестов их спортивных качеств. Одна выставка-выставка чего стоит. Представлены примерно 80 голов жеребцов ахалтекинской, ганноверской, англотекинской пород, которые нароились на свет уже в вашей республике. Гарцевали они на заглавье. Разыграны десять комплектов наград в различных номинациях, проведены спортивные ринги.**

Безусловно, заслуживает самой высокой оценки база, на которой проведена основная часть "Звезды Туркестана" - продолжила Лоранс Буго. Конец заводу "Узбегим" по всем международным параметрам ни в чем не уступает признанным комплексам в Германии, Англии, Франции. Примечательно то, что профессиональный подход, культура воспитания чистокровных лошадей - тоже на достойном уровне. У вас немало знающих свое дело специалистов и тренеров, жокеев и наездников международного класса. Но главное слабое место достижений - поддержка со стороны правительства по развитию конного спорта.

Лоранс Буго - известная наездница. Совершила знаменитый пробег по юго-восточной Африке. Затем одолела маршрут в 6504 км от Исфахана (Иран) до Парижа (Франция) за 164 дня - самая длинная дистанция, когда-либо преодоленная на "небесных аргамаках". В Узбекистане приехала, чтобы обсудить новый проект - переход на ахалтекинские от Самарканда до Шираза. Поэтому с особым вниманием наблюдала за тем, как накручивали круги на ипподроме конезавода "Узбегим" наши всадники.

Подтвердил звание самого выносливого жеребца Гуванчи под седлом

шестнадцатилетнего Закира Кульматова. И в прошлом году они были сильнейшими. Причем первые тридцать километров из девяноста промчались партнеры со средней скоростью почти 24 км в час. Высокая скорость, если учесть, что арабские скакуны, считающиеся самыми выносливыми в мире, преодолевают эту дистанцию примерно в полтора раза медленней.

Гнедые, рыжие, темно-буланые, соловые, изабельные жеребцы и кобылы участвовали в скаковых испытаниях. Среди победителей и призеров оказались лошади не только "Узбегима", но и конно-спортивных клубов "Ахалтеке-шер", "Жокей", "Алмор", ЧП "Файз-Омон". Впервые выставили своих воспитанников тренеры частного предприятия "Мустанг". Оно открылось лишь в прошлом году, но уже их шестилетняя, чистокровная верховая породы Марадона вплотную приблизилась к пьедесталу почета, финишировала четвертой на дистанции 2000 метров.

Зрители особо приветствовали самого быстрого спринтера - Ясного, который дважды был первым на московских скачках. И здесь соловый жеребец от известных производителей Газанча и Янглыай 1000 метров одолел за

1.18,7 мин. Не оставил никаких шансов соперникам питомец "Жокей". А конкуренция была как никогда острой. Достаточно сказать, что занявшие второе и третье места Сурайё и Фасыла разделили только 0,07 сек.

Состязания по олимпийским видам состоялись уже на поле "Ахалтеке-шер". В манежной езде перепецовала Евдокия Кемалова. Новое имя в выездке. Она завоевала "Малый приз" и "Средний приз №1". Опредила признанного мастера Инну Токмакову. Следует отметить выступление Раисы Рахматуллаевой. В этой дисциплине давненько не было представительницы самаркандской школы конного спорта. Она - ученица неоднократной чемпионки страны, призера ряда международных турниров Анны Лысяк.

Еще один самаркандец - Феруз Абдуллаев просто переполюшил стан конкурстов. В преодолении препятствий с высотой 115 см кандидат в мастера спорта на равных боролся в перепрыжке с мастером спорта международного класса Нуржаном Тужабаевым. Лишь недостаток опыта не позволил любителю подняться на высшую ступеньку пьедестала почета. Его Кордияя продемонстрировала высокую резвость, сбив на один барьер больше, чем Нуржан на Калгари.

Порядовал тренеров юный Аваз Абдурахимов на Ремтекере. Ташкентец заявил о себе на этапе Кубка мира, который прошел недавно в новом комплексе "Алмор", а теперь и в "Звезде Туркестана" отличился. Лишь одолел семь препятствий на высоте 125 см опять же в перепрыжке и стал первым, опередив такого же молодого всадника Шерзода Анварова.



Достойная смена растет мастерам. Кстати, члены сборной Узбекистана в этом конкурсе не участвовали. Они готовятся ко второму этапу Кубка мира в Бишкеке (Кыргызстан). Напомним, что наша великолепная четверка на старте выиграла командные состязания, а намангачев Владимир Шмелев стал еще и обладателем Гран-при в личном зачете.

Третий день соревнований. Своеобразный десерт для гурманов конного спорта - выставка-выставка породистых лошадей. Приехали даже главы дипломатических миссий ряда стран, представители зарубежных представительств и компаний в Узбекистане. Думается, не ошиблись в ожиданиях. Несомненно большое будущее у одоленной серой кобылки Кирпсона от известных родителей Аписис и Пастель. Третейной ланью с гордо поднятой го-

ловой выглядел гнедой жеребчик Асланбек (Алейма-Повелика).

Трудный выбор у членов жюри, чтобы определить абсолютного чемпиона среди более шестидесяти молодых красавцев. Были, естественно, разногласия. В итоге все же пришли к компромиссу. Победителями признаны: среди одноногок - кобылка Кирпсона (Аписис-Пастель) и жеребчик Асланбек (Алейма-Повелика); двухлеток - Яра (Мургаб-Пастель) и жеребчик Хотам (Хамелеон-Фина); трехлеток - кобылка Алармак (Рехимаар-Анапа) и жеребец Галлас (Бакет-Гирме). Среди лошадей старше четырех лет лучшими признаны кобылка Хонзада (Гамлет-Дилара) и жеребец Гельдыбатыр (Мургаб-Гульгала), а среди самых старших - Гайрат (Гар-Галбай).

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

## Богатые плоды перемен

■ В издательско-полиграфическом творческом доме "Укутуйчи" опубликована книга "Годы созидания - исторические достижения" К. Усманова, А. Вахабова и С. Бурхановой.

Авторы во главе с видным историком, профессором Ташкентского финансового института Камариддином Усмановым в деталях рассказывают о реформах, реализуемых в стране в социально-экономической, политической, правовой, духовно-просветительской сферах. Значительное внимание уделяется переходу к социально ориентированной многоукладной рыночной экономике, формированию класса собственников, развитию самых современных производств на основе высоких технологий. Читатели смогут проследить ход обновления и достижения в области промышленности, сельского хозяйства, транспорта, связи и других отраслях.

## О погоде за окном

■ Книга "Моделирование природных процессов на основе гравитационных сил" увидела свет в издательстве "Фан" Академии наук Узбекистана. Ее авторы - Р. Кадыров, М. Мухитдинов, Ф. Турсунбаев и М. Якубов.

Зависимость человека от погоды известна с древних времен, и она только усилилась с развитием цивилизации. К переменам за окном чувствительны и техника, и сельское хозяйство, и потому в мире существует острая потребность в достоверных прогнозах погоды. Именно эту тему - одну из самых сложных в метеорологии - затрагивает монография. В ней отражены результаты многолетних исследований, выполненных в рамках государственных научно-технических программ при содействии коллег из Узбекистана и России. Авторами приводятся данные о гравитационных силах и прогнозировании на их основе атмосферного давления воздуха. Издание предназначено не только для специалистов, но и широкого круга читателей.

Книжная полка

# Факел отправился в Навои

1 ←

С факелом "Умид нихоллари-2012" на стадион выходят призер прошедших в Сингапуре I Олимпийских игр среди юниоров боксер Сардор Бегалиев, победительница Кубка мира по шотокан карате-до, лауреат Государственной премии имени Зульфии Зулхумор Бабаева и победительница Кубка мира по шотокан карате-до Севара Абдулхамидова. Они торжественно вручат факел учащемуся Паркентского транспортно-сервисного профессионального колледжа Оттабеку Абдукадрову.

- Этот факел, пронизанный золотыми лучами солнца нашей Родины, является символом надежд и устремлений молодежи, маяком наших будущих успехов, - сказал Сардор Бегалиев. - Я уверен, что участники спортивных игр "Умид нихоллари-2012" в будущем покажут высокие результаты и на Олимпийских играх, чемпионатах мира и Азии и оправдают доверие нашего народа и Президента.

Факел спортивных игр "Умид нихоллари-2012" отправился в Навоийскую область.

\*\*\*

**НАВОИ.**

■ **Трехступенчатая система молодежных соревнований берет старт с "Умид нихоллари" и служит реальным воплощением идеи воспитания здорового, духовно и гармонично развитого подрастающего поколения. Организуя подобные соревнования, государство оказывает постоянное внимание развитию физической и духовной закалки детей. Как отмечал Президент, какие бы мы цели ни ставили, какие бы великие дела ни свершили, в основе их лежит прежде всего мечта вырастить наших детей физически и духовно здоровыми, ни в чем и никому не уступающими.**

В Узбекистане состязания среди школьников "Умид нихоллари" являются одними из самых ярких. В этом году честь принять столь ответственные и представительные соревнования выпала городу Навои.

Теперь административный центр самой молодой области Узбекистана может амбициозно заявлять о себе как о еще одной центральной арене республики.

В Навои и регионах одноименной области только и говорят о предстоящих республиканских финалах среди школьников "Умид нихоллари-2012". Сегодня трудно найти непричастного

к предстоящему празднику юности и спорта. Благодаря стараниям жителей всей области город Навои встречает гостей предстоящего события года в праздничном убранстве и во всей красе.

Расположенный в песках Кызылкума областной центр всегда воспринимал гостей чистотой и богатством зеленого убранства. Поднимает настроение и радует цветочная красота клумб и обновленных газонов, некоторые из которых "разместились" в установленных по периметру города бордюрах. 160 тысяч цветов петунии, сальвии, герани, горчичники выращены в цехе озеленения жилищно-коммунального управления НГМК специально к предстоящему празднику. Высажено более двенадцати тысяч сафоров, осеней, тополей. В городе стало больше на тринадцать тысяч осен, тун и можжевельника.

Заданный год назад высокий темп подготовительных работ к началу финальной части "Умид нихоллари-2012" не снижался ни на минуту. Новыми свежими красками засверкали городской ландшафт, архитектурные ансамбли. Обновленным выглядят дома на проспектах Халклар дустиги, Галаба, на улицах Мемюрлар, Навои, Амира Темира, Толстого. Дизайнеры творческого объединения "Тасвирий ойна" украсили их эффектными объемными композициями. На баннерах - портреты спортсменов, принесших спортивную славу Узбекистану, и представителей молодого поколения, в чьи руках будущее страны. Яркая многоцветная иллюминация на спортивную тематику, которой особенно много вокруг появившихся совсем недавно на административной карте спортивного городка объектов, делает город еще красивее в ночное время.

Благодаря "Умид нихоллари" город получил в свое распоряжение несколько особо значимых объектов, перерастающих в спортивные кластеры, которые станут прекрасной базой для воспитания не одного поколения навоийских спортсменов. Главным из них, несомненно, является построенный специально новый спортивный комплекс "Ешлар", вобравший в себя самые передовые разработки архитекторов и конструкторов. Уникальный молодежный центр оснащен современным техниче-



ским оборудованием. В будущем во дворе, ставшим очередным архитектурным украшением, будут представлены многочисленные виды спорта, главными из которых станут легкая атлетика и спортивная гимнастика.

Проведена капитальная реконструкция плавательного центра "Юлтин сув". В школе борьбы, открытой в 2010 году, обновлены тренировочные залы. Основной зал уложили специальными покрытиями для схваток по национальному и белбоги курашу. В светлом и просторном зале академического лифта компьютерных технологий при НГПИ пройдут финальные игры по волейболу. На зеленом поле стадиона "Химик" за победу будут сражаться футболисты, а в крытом помещении - гандболисты. В Навоийском спортивном колледже установлены столы для тенниса. Игры по шахматам состоятся в спортивном интернате, оборудованном всем необходимым.

Созданы все условия для встречи и размещения участников финальных соревнований, для организации их содержательного досуга, проведения на высоком уровне различных культурно-просветительских мероприятий. Готовы обществу государственного педагогического и горного институтов, колледжей компьютерных технологий и культуры и искусств, индустриально-экономического, спортивного, а также в санаториях-профилакториях ОАО "Кизилкумечент" и "Навоиатот", гостиницах "Навои" и "Ешлик". В ресторане "Гульшан" и столовых общепит разработано разнообразное меню. Во всех местах проведения соревнований, пунктов питания и проживания организованы постоянно действующие медицинские пункты.

**Б. Айтмурадов.**  
Корр. УзА.  
Дилфуза Гулямова.  
Соб. корр. "Правды Востока".

## К Международному дню защиты детей

### От сердца к сердцу

■ "Дорогой друг, мы тебя любим и желаем скорейшего выздоровления" - открытки с такой надписью и подарки в канун Международного дня защиты детей получат маленькие пациенты детского отделения НИИ гематологии и переливания крови и Детского костно-туберкулезного санатория Министерства здравоохранения Узбекистана от талантливых юных музыкантов Узбекистана.

В Большом зале Государственной консерватории прошел благотворительный концерт "Дети детям", посвященный Году семьи и Международному дню защиты детей. Организаторы: РСМАЛ имени В. Успенского, Фонд Форум, министерства народного, высшего и среднего специального образования. Все вырученные от него средства будут переданы больным детям.

Благотворительная акция "Дети детям", инициатором которой является РСМАЛ имени В. Успенского, стала уже доброй традицией и проводится в третий раз. Активное участие в ней принимают лауреат Государственной премии "Нихол" - Юношеский симфонический оркестр, оркестры народных инструментов, ансамбли скрипачей, учащиеся-солисты - лауреаты международных конкурсов лицев и другие.

С теплыми словами поддержки в адрес инициативы юных музыкантов обратились ректор Государственной консерватории Узбекистана Дилора Мурадова, заместитель министра народного образования Узбекистана Абдулгани Холбеков и народная артистка Узбекистана, исполнительница макамов Муножат Юлчиева.

Ирина Рибар.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 944541, выданный 1 июля 1971 года школой № 60 Акжурганского района Ташкентской области на имя Хван Светлана, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**.

Утерянный диплом К № 224466, выданный 3 июня 2011 года Ташкентским колледжем геодезии и картографии на имя Медведевой Анастасии Владимировны, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**.

Коллектив ООО "KROKUS LYUKS" приносит свои искренние соболезнования генеральному директору СП ООО "МЕДИКОТ" С.Т.Азимову по поводу кончины матери

Санобар-апа.

**ПРАВДА ВОСТОКА** Социально-экономическая и общественно-политическая газета  
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz E-mail: pvinfo@inbox.uz

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Итог по УзА: 20.50 Время подписи: 21.30

Бухара (365) 223-14-00	Джизак (372) 226-16-50	Навои (436) 228-68-73	Нукус (361) 222-85-27	Ташкент (371) 905-08-86	Дежурный редактор - Г.Лю.	Дежурный редактор - М.Орлов.
Наманган (369) 233-24-47	Термез (376) 227-28-68	Ургенч (371) 419-26-48	Фергана (373) 212-17-99	Корректор - С.Ким.	Оператор ЭВМ - А.Ковтунов.	

Индекс 178 Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 20629 экз. Заказ Г-531 1 2 3 4